



## **Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)**

K č. j.:  
AVS 130/11

V Praze dne 17. února 2011

### **Návrh stanoviska č. 25**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu**

**k**

**návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů**

---

I.

#### **Cíl návrhu**

Navržená novela školského zákona zahrnuje témata, která byla navržena k řešení z důvodů zmírnění byrokratické zátěže škol a školských zařízení, zlepšení podmínek fungování některých prvků vzdělávací soustavy – např. institutu školské právnické osoby, plnění povinné školní docházky ve výjimečných případech, zavedení funkčního období ředitelů, apod. Návrh byl zpracován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

II.

#### **Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace**

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace není zpracována v souladu s požadavky Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace, které byly schváleny usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877. Závěrečná zpráva RIA postrádá u navrhovaných změn transparentní a srozumitelnou prezentaci variant s vyjádřením jejich dopadů na dotčené subjekty, především v ní chybí vyhodnocení dopadů navrhovaného řešení (zejm. očekávané snížení úrovně byrokratické zátěže) ve vztahu k současné situaci.

III.

#### **Způsob projednávání návrhu**

Návrh zákona byl projednán v připomínkovém řízení, které bylo ukončeno 12. ledna 2011. Z hlediska vyhodnocení dopadů návrhu byly k návrhu vzneseny zásadní připomínky Ministerstvem vnitra a doporučující připomínky Ministerstvem průmyslu a obchodu.

Zásadní připomínky Ministerstva vnitra týkající se požadavku na dopracování Závěrečné zprávy z hodnocení dopadů regulace (RIA) ve smyslu jasného popisu variant z hlediska věcného obsahu, vyhodnocení dopadů u všech variant řešení v návaznosti na očekávané zmírnění byrokratické zátěže škol, popisu implementace a vynuovení navrhovaného řešení a kontaktních údajů na zpracovatele RIA, nebyly ve vztahu k MV vypořádány. Výsledky připomínkového řízení a způsob vypořádání

uplatněných připomínek jsou uvedeny v části VI. materiálu. Návrh se předkládá vládě k projednání s rozpory.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Navrhuje se dopracovat Závěrečnou zprávu z RIA podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA).

V.

Závěr

Z důvodů uvedených v bodu II., III. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál neschválit a vrátit jej předkladateli k dopracování z důvodů uvedených v tomto stanovisku.